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Svar på fråga 2019/20:1496 av Roland Utbult (KD)
Spel och kanaliseringsmål 

Roland Utbult har frågat mig om jag anser att det nya förslaget till reglering av spelandet är i linje med kanaliseringsmålet som sattes upp när spellicenssystemet utformades.

[bookmark: _Hlk38477494]Det övergripande målet för spelpolitiken är en sund och säker spelmarknad under offentlig kontroll där de negativa konsekvenserna av spelande ska minskas. Regeringen ser stora risker på spelområdet just nu. De allvarliga konsekvenser som följer i spåren av covid-19 medför bl.a. ökad risk för arbetslöshet och psykisk ohälsa, men också för spelproblem och ökad skuldsättning. När spelmarknaden omreglerades var huvudsyftet att stärka konsumentskyddet. Regeringens primära fokus är att skydda framför allt de sårbara konsumenterna och vi behöver agera kraftfullt på flera plan. Alltjämt är vittnesmålen över konsumenter som fått sina liv förstörda av spelandet för många. 

Den rådande situationen kräver att regeringen agerar för att minska riskerna på spelmarknaden. Exemplen på andra länder som vidtagit åtgärder runt om i Europa är många. Här i Sverige efterfrågar organisationer som arbetar med spelproblematik insatser. Exempelvis har olika spelberoendeföreningar vittnat om en förflyttning från vadhållning till mer riskabla spelformer som onelinekasino. Därför vidtar regeringen nu flera viktiga åtgärder för att stärka konsumentskyddet. 

Det innebär inte att arbetet med att stänga ute olicensierade aktörer nedprioriterats. Tvärtom har regeringen uppdragit åt Spelmarknadsutredningen att överväga vilka ytterligare åtgärder som behövs för att stänga ute olicensierat spel. Nu ger vi också Spelinspektionen i uppdrag att stärka tillsynen av aktörer utan licens och att redovisa vilka ytterligare verktyg som behövs för att hindra dessa från att rikta sig online mot svenska konsumenter.

Stockholm den 9 juni 2020
Ardalan Shekarabi
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